

定陶区仿山镇徐石村：

因地制宜兴产业 村美民富幸福多

时下,走进定陶区仿山镇徐石村,干净整洁的水泥路,一排排民居鳞次栉比,在浓浓的绿意环绕下,处处彰显新农村气息。

近年来,该村依靠交通便利、土地肥沃的优势,引进项目落地,大力发发展村集体经济,完成了华丽的转身,甩掉了贫困的帽子,走上了发展的快车道。

“1997年,我开始担任村里的党支部书记。刚刚上任时,村里没有产业,集体欠账8万余元,可谓是一穷二白。”徐石村党支部书记苏德文感慨道。

2013年,徐石村终于迎来发展机遇。当地政府通过招商引资的方式,引进山东旺天下农业旅游发展有限公司(以下简称“旺天下”)入驻。然而,村里的现实却给

苏德文泼了一盆冷水。

“旺天下计划流转我村700余亩土地,但是这些土地里有40余座坟墓。因群众忌讳挖坟掘墓,纷纷反对迁坟,影响了工作开展。因此,也为我村干部带来了来自各方面的压力。”苏德文说。

苏德文家里人得知情况后,担心和群众产生不必要的矛盾,纷纷劝阻他放弃企业入驻的机会。但对于苏德文来说,旺天下入驻,是村里产业发展所面临的重大机遇,压力再大他也要咬牙坚持。

为了圆满完成迁坟任务,苏德文系统地学习了各项政策规定,带领村两委成员挨家挨户做工作,动之以情,晓之以理,攻破了一个又一个的难关。常年在外工作的村民赵某,为反对迁坟,专程回乡“找关

系”寻求照顾,苏德文抓住这一机会,一顿饭便做通了该村民的思想工作,使其主动迁了坟。

旺天下入驻后,不仅盘活了徐石村的土地资源,而且还为村里提供了大量的就业岗位。同时该企业采摘园招来了游客,间接带动了村里餐饮业的发展。

“旺天下完善了基础设施建设,大力开展蔬果大棚转包业务,并免费为村民提供技术指导,在村里掀起了一股种植热。”苏德文说,“村里群众种植草莓、火龙果、葡萄、甜瓜等,从事的行业种类繁多,高峰期承包大棚数量达到30余座。”

村民张德堂,连续6年承包蔬菜大棚种植芹菜、西红柿,几年的收益不仅还清了外账,而且还鼓起了腰包。

2019年,以果蔬产业为主的“有机地标”农业扶贫项目落户,徐石村再次迎来发展春天。该村进一步推进了乡村农业现代化步伐,有力解决了当地剩余劳动力就业安置问题。

“‘有机地标’农业扶贫项目,占地980余亩,建设了高标准联动智能温室大棚,直接带动了附近300余名农民就业。”苏德文含笑道。

因地制宜兴产业,村美民富幸福多。如今的徐石村,群众们脸上挂满了幸福的笑容,方兴未艾的产业浓墨重彩地点缀着这个美丽的村庄,一幅农业强、农村美、农民富的美丽画卷正徐徐展开。

文/图记者 刘卫国 王振宇

山东旺天下农业旅游发展有限公司一角



村民在大棚务工挣钱

村子内小桥流水,绿荫遍地

村子美了,环境改善了,村民乐开颜

黄粉虫养殖



从无到有,从有到优,菏泽城际公交有限公司(以下简称“菏泽城际公交”)历经3年的不断完善发展,用车轮记载了成长的脚步,也见证着菏泽公共交通事业的不断优化发展。近日,记者来到该公司对其发展历程进行了采访。

“3年来,菏泽城际公交的运营和发展,得到了市委、市政府以及社会各界的支持和帮助,城际公交经过3年的发展,让老百姓切实体会到城际公交带来的优质服务和出行便利。”菏泽城际公交党支部书记、经理李常荣对记者说,经过3年的发展,菏泽城际公交努力构筑方便市民出行的公交网络,线路布局和班次密度更加趋于科学合理,让公共交通更人性化。

菏泽城际公交有限公司成立于2018年5月份,6月1日正式开通运营,是菏泽一项重要的民生工程,承载着菏泽至各县区70%的客运运输工作,对菏泽经济文化交流及互通发展起到了极大的带动作用。

随着智能调度系统的投入使用和IC卡、支付宝、微信、云闪付等多元化支付方式的应用,以及各项管理服务档次的不断提高,菏泽城际公交在智能化、规范化、标准化管理的轨道不断前行。

4月2日,菏泽人民终于实现了在家门口乘坐飞机的梦想。为了方便各县区到菏泽牡丹机场乘坐飞机,菏泽城际公交又紧密布局开通了2条开往机场的城际公交线路。目前,菏泽城际公交现有公交车辆507部,发往各县区及牡丹机场线路15条,设置站点193个,日发城际公交班次1150个,线路总长1800公里,年运营里程

2100万公里,年客流量1100多万人次。

3年来,菏泽城际公交攻坚克难,突破局限、大力创新、奋力改革,职工队伍素质不断提升,信息化建设迅速发展,文化创建不断深化,学雷锋好事层出不穷,开创了城际公交快速发展的局面。

文/图记者 孔博



菏泽城际公交有限公司开展绿色出行宣传活动

红色火种传遍八桂大地

梧州日报社记者 陈素雅

六月盛夏,骄阳如火,漫步在静谧的广西壮族自治区梧州市民主路维新里近代民居建筑群里,处处皆是镂花窗扇、水磨地砖、趟栊木门……岁月深处的中共广西省委旧址,见证了中国共产党带领广西人民栉风沐雨的砥砺奋进之路。

梧州,位处两广咽喉,三江交汇,素得革命风气之先。辛亥革命爆发,梧州在两广地区率先响应,宣布独立;大革命时期,广西最早的红色革命火种在梧州播撒,并溯江而上传遍八桂大地。

1925年,时任中共广东区委兼军事部长的周恩来秘密来到梧州,肯定了梧州在筹建党组织方面所做的工作,勉励同志们乘胜前行。随后,中共广西第一个党支部和第一个地委在梧州成立。梧州,成为广西省红色革命的摇篮和中共广西省组织的策源地。

“仅在1926年,中共梧州地委就领导群众开展一系列革命斗争,推动了梧州和广西省红色革命的蓬勃发展,梧州也创造了广西第一个党支部、第一个地委、第一个农村党支部等广西省党的‘18个第一’。”曾担任中共梧州市委党史研究室主任的杜士勇

说,1927年“四·一二”反革命政变后,中共在梧州的党组织遭受严重破坏,中共梧州地委改为中共广西省委,辖广西省各地的党组织。1928年1月,广西省委改组为中共广西省特别行动委员会(即“广西省特委”),以适应新的革命形势需要。同年6月,中共广西省特委书记朱锡昂根据上级指示来到梧州,租住在维新里东一巷4号的民居,特委机关也设在这里。

沧海横流,方显英雄本色。朱锡昂、邓拔奇、董汉铨、雷荣璞(雷经天)、郭金水等五名当年的中共广西省特委书记,其中有四人在1928年至1931年间牺牲。风华正茂的他们,早把个人生死置之度外。他们那“为有牺牲多壮志”的大无畏革命精神,跨越时空,影响至今。

岁月悠悠。这栋砖木小楼,承载了百年前红色革命火种在八桂大地上星火燎原的漫漫征程,也见证了千年古郡、百年商埠不断向东开放,在更大范围、更高层次上“东融”发展,实现翻天覆地的蝶变。

滔滔西江水,滚滚“东融”潮。站在90多米高的广西西江船闸运营调度中心俯瞰,气势宏伟的长洲水利枢纽尽收眼底,



梧州日报社记者 何鑑 摄



从空中俯瞰广西梧州市新兴三路沿线一带,绿树成荫,一派欣欣向荣的都市景色。梧州日报社记者 何鑑 摄



指导:中共全国新闻工作者协会

主办:中国地市报新闻宣传部 中国地市报新闻宣传部

忆往昔峥嵘岁月,中国共产党带领人民群众在梧州走过百年奋进之路,先辈们以大无畏的革命激情,在这片热土上献出了满腔赤诚,留下了不朽功勋。

看今朝风华正茂,更多红色资源从历史深处走来,“海纳百川、力争上游”的新时代梧州精神,正鼓舞着梧州市向着高质量发展的目标,奋起舟楫,扬帆破浪!

短评

为铭记,更为传承

敢为天下先,日月换新天。九十多年前,八桂大地的第一面党旗在梧州升起,广西省史上的“18个第一”在这里诞生。中共广西省特委旧址等红色文物,见证了中共党组织在梧州乃至广西的百年活动历程,镌刻着一部历经弥新的共产党人奋斗史。

为铭记,更为传承。在中国共产党成立100周年之际,我们穿越历史时空,追寻革命先辈的光辉足迹,进一步坚定理想信念,传承奋斗精神,坚定不移跟党走,把先辈们开创的事业不断推向前进,为实现美好生活而奋斗。

不忘来时路,启航新征程。我们坚信,新时代的梧州人,定能赓续革命先辈们的精神血脉,将红色信念化作奋进的力量源泉,走好新长征,再创新辉煌。陈素雅